
COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DA BAIXADA SANTISTA 

 

ATA DA REUNIÃO DO FÓRUM DAS ENTIDADES DA SOCIEDADE CIVIL 

 
Na forma do Estatuto do CBH-BS - Comitê da Bacia Hidrográfica da 

Baixada Santista e do Regimento do FÓRUM-CBH-BS – Fórum de Entidades 
da Sociedade Civil do CBH-BS, reuniram-se as Entidades Habilitadas onde 
foi realizada as eleições da representação da Sociedade Civil no CBH-BS 

para mandato de 01 de abril de 2023 a 31 de março de 2025, no dia 18 de 
março de 2023 nas dependências da UNISANTA – Universidade Santa 
Cecília, localizada na Rua Oswaldo Cruz 277, Térreo (Consistório), Bairro 

Boqueirão-Santos-SP conforme pauta do Anexo II do Edital de convocação 
da Deliberação CBH-BS nº 412, “AD REFERENDUM” de 07 de fevereiro de 
2023. 

 
Conforme item I, Credenciamento dos participantes às 13h00; em 

seguida, Conforme item II, teve início as 13h30 com a seguinte ordem do 

dia: Conforme o item II.1, O Vice-Presidente do CBH-BS Sr. Nelson Antonio 
Portéro Junior (AEAA de Bertioga) anunciou na plenária a escolha do 
Coordenador Geral do FÒRUM, tendo sido designado pelos Representantes 

da Sociedade Civil do CBH-BS o Sr. Celso Garagnani (AEA de Cubatão); e 
também a escolha da Secretária da Reunião do FÒRUM a Sra. Lusiana Silva 
Pinto Chiappin (OAB São Vicente). No item II.2 ficou decidido que a forma 

de votação seria por entendimento entre as entidades reunidas por 
segmentos. Item II.3 O Resultado das Eleições dos 18 (dezoito) 
representantes para o Biênio 2023/2025 segundo o Estatuto, a Sociedade 

Civil ficou assim composta: 
 
A - Usuários das águas - Uso doméstico final, entidades 

comunitárias e movimentos populares. 06 (seis vagas):  
1) Titular: Associação de Amigos da Riviera de São Lourenço, 1A) 
Suplente: VAGO;  

2) Titular: ANDES-Agência Nacional de Desenvolvimento. Eco Social, 2A) 
Suplente: Lar das Moças Cegas;  
3) Titular: CONCIDADANIA – Consciência Pela Cidadania; *3A) Suplente: 

Ciesp Santos;  
4) Titular: Liga Beach Soccer do Guarujá Esportes Areia, 4A) Suplente: 
Associação Construindo o Futuro;  

5) Titular: Instituto Ambiecco, 5A) Suplente: VAGO;  
6) Titular: Ecologia em Movimento, 6A) Suplente: Rotary Clube de 

Cubatão;  
 
B - Uso industrial e comercial (patronal)  02 (duas vagas):  

1) Titular: CIESP-CUBATÃO , 1A) Suplente: FIESP;  
2) Titular: SINDUSCON São Paulo; 2A) Suplente: CIDE-BS;  
 

C -Universidades/Institutos 02 (duas vagas):  
1) Titular: Universidade Católica de Santos, 1A) Suplente: UNIFESP–BS;  
2) Titular: Instituto Superior de Educação Santa Cecília; *2A) Suplente: 
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UNESP – Campus do Litoral Paulista São Vicente;  
 
D - Entidades de Defesa do Meio Ambiente 02 (duas vagas):  

1) Titular: Lixo Zero Baixada Santista, *1A) Suplente: ABC MARBAS;  
2) Titular: ECOPHALT – Cidadania e Sustentabilidade, Ecologia com 
Praticidade, 2A) Suplente: VAGO;  

 
E - Entidades Sindicais de trabalhadores 02 (duas vagas):  
1) Titular: SINDQUIM,1A) Suplente: ASSECOB- Associação dos 

Empresários da Construção Civil da B.S;  
2) Titular: SECOVI, 2A) Suplente: CIESP sede;  
 

F – Associações técnicas especializadas e entidades de classe de 
profissionais liberais 03 (três vagas):  
1) Titular: AEA Cubatão; 1A) Suplente: AEA São Vicente;  

2) Titular: AEAA Bertioga; 2A) Suplente: VAGO;  
3) Titular: AEA Santos; 3A) Suplente: Associação Mongaguense de 
Engenheiro e Arquitetos;  

 
G - Entidades de defesa dos direitos civis 01 (uma vaga):  
1) Titular: OAB 2ª Sub Seção São Vicente, 1A) Suplente: VAGO. 

 
Com o resultado obtido através das eleições, ficou em aberto algumas 

vagas de suplente. O Coordenador Geral do Fórum, Sr. Celso Garagnani da 

AEA de Cubatão perguntou ao Plenário, a possibilidade de dar a Suplência 
vacante para Entidades que se encontravam Habilitadas e que possuem 
interesse na vaga, contudo, não se credenciou, de acordo com o anexo II 

do Edital, letra “E” do campo das observações (os casos omissos serão 
deliberados pelos atuais membros  da Sociedade Civil do CBH-BS presentes 
na reunião ora convocada)? Aberta a votação, houveram 14 votos a favor, 

4 votos contra e os demais presentes se absteram. Restou consignado que, 
o preenchimento das vagas de suplência das entidades eleitas por esta via, 
está condicionada a apresentação de justificativa de sua ausência por 

escrito a Secretaria Executiva e após submetido a avaliação pelas entidades 
eleitas na Plenaria na data da posse. Caso não seja acolhida a justificativa 
apresentada por referidas entidades, as vagas de suplentes ora ocupadas 

ficarão VACANTES. Neste ato as entidades ausentes condicionadas a 
justificativas que ocuparam as vagas de suplentes foram: a UNESP 
(categoria “C”), ABC MARBAS (categoria “D”) e CIESP Santos (categoria 

“A”). Restou consignado que há 4 (quatro) suplências VACANTES bem como 
que, se as entidades ausentes eleitas não apresentarem suas justificativas 
como restou condicionado, referidas suplências também e totalizarão 7 

(sete) suplências VAGAS. O Coordenador Geral do FÓRUM Sr Celso 
Garagnani da AEA de Cubatão perguntou ao Plenário se seria necessário a 
leitura do resultado das Eleições e composição dos representantes da 

Sociedade Civil para o Biênio 2023/2025? Dos presentes, 17 entidades 
dispensaram a leitura, 1 entidade não dispensou a leitura e as demais 
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presentes se absteram; 
 
O Coordenador Geral do FÒRUM, Sr Celso Garagnani da AEA de 

Cubatão perguntou ao Plenário se todos concordavam com os 
procedimentos adotados nesta Plenaria? Todos responderam favoráveis. 
 

Por último ato, o Coordenador Geral do FÒRUM Celso Garagnani da 
AEA de Cubatão perguntou aos títulares eleitos quem se manifesta contrário 
a eleição do Sr Nelson Antonio Portéro Junior, representante da Associação 

de Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Bertioga como Vice-
Presidente?. Dos 18 votos da Sociedade Civil todos concordaram com a 
indicação. Portanto, é eleito o Sr. Nelson Antonio Portéro Junior da AEAA de 

Bertioga, como Vice-presidente do CBH-BS para o biênio 2023-2025, que 
fez uma síntese de sua participação no Comitê. 
 

OBS: as entidades suplentes que contém sublinhado amarelo e 
asterisco são as que estão condicionadas a justificativas a Secretaria 
Executiva e submissão aos eleitos para tomarem posse. 

 
Por ter cumprido o Regulamento do Fórum da Sociedade Civil do CBH-

BS, os procedimentos para cadastramento, eleição e indicação dos 

representantes das entidades do segmento Sociedade Civil do CBH-BS, para 
o período 2023-2025, dentro do calendário eleitoral, demos por encerrada 
a reunião eletiva deste FÓRUM da sociedade civil às 16H00. 

 
 
 

 
Celso Garagnani (AEA de Cubatão) 
Coordenador da Mesa do FÒRUM 

 
 
 

 
Lusiana Silva Pinto Chiappin (OAB São Vicente). 
Secretária da Mesa Coordenadora do FÒRUM 

 
 
 

 
Nelson Antonio Portéro Junior (AEAA de Bertioga) 
Vice-Presidente do CBH-BS 
 


